

鲁山县部署学习贯彻党的十九届六中全会精神工作

围绕目标担当作为 落实落地全会精神

本报讯(记者常洪涛)11月19日,县委书记刘鹏主持召开县委常委会议,专题学习党的十九届六中全会精神,安排部署全县学习贯彻全会精神工作。

斗重大成就和历史经验,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉用六中全会精神统一思想、凝聚力量,做好当前各项工作。

要教材,作为干部教育培训的重要内容,原原本本学、深入思考学、联系实际学,把准内涵要义,吃透精神实质,不断推动学习走深走心走实。

绕建设生态文化美丽富强的新鲁山的奋斗目标,躬身入局、担当作为,把六中全会精神转化为做好各项工作的实际成效。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

在现代化新征程中 奋力出彩

达到国家C级标准 鲁山县病媒生物防制工作通过考核验收

本报讯(记者常洪涛)11月20日,记者从鲁山县“三创办”获悉,该县病媒生物防制国C达标工作于近日通过专家组考核验收。

按照《病媒生物密度控制水平》(GB/T27770-2011)等国家标准和有关规程,省爱卫办组织专家对鲁山县病媒生物防制工作进行了考核评估。

专家组经现场考核评估认为,鲁山县委、县政府高度重视病媒生物防制工作,按规定落实政府投入责任,健全防制体系网络,落实防控措施,加强业务技术培训,开展病媒生物密度监测。

据介绍,鲁山县成立了病媒生物防制工作领导小组,制定了《鲁山县病媒生物防制国C达标方案》,大力开展病媒生物防制知识宣传教育和科普行动,今年健康教育巡讲受众已达2.5万人;不断强化业务技能,组织业务专题培训,并通过微信工作群及时加强业务指导;注重示范引领,今年已评出病媒生物防制红旗单位、红旗场所260个;注重群专结合,每年组织消杀公司和群众在冬春季开展以灭鼠为主、夏秋季以灭蚊蝇为主的集中消杀活动,有效控制了全县病媒生物密度。



建起一厂 致富一方 11月24日,平顶山德美工贸有限公司技术人员在测试防护服防水性能。

志愿服务蔚然成风 “温馨家园”情暖群众

——鲁山县推动文明实践活动走深走实综述

11月21日,在尧山镇上坪村新时代文明实践站附近,20余名志愿者在打扫卫生,站内的免费茶水、图书阅览等服务吸引了一些路过的游客。

尧山镇将新时代文明实践站建设与乡村旅游、农村书屋建设、人居环境整治、乡风文明等工作有机结合,因地制宜设置新时代文明实践广场、新时代文明实践游园、新时代文明实践读书亭,创新活动形式,推动志愿服务等文明实践活动走深走实,让一些沉睡的文化资源活起来,打造了一处处独特的风景线。

今年以来,鲁山县从体系、平台、阵地、队伍建设、活动开展等方面抓细抓实,积极动员社会力量参与,推动志愿服务蔚然成风,不断提升文明实践活动的影响力和感染力。

在阵地建设上,鲁山县县级新时代文明实践中心按照有培训教室、有活动场所、有工作制度、有专人负责“四有”标准设置,村(社区)新时代文明实践站与农家书屋融合。目前,该县建立新时代文明实践中心1个、实践所26个、实践站555个、实践基地16处。

该县所有新时代文明实践场所均设立雷锋“文明使者”志愿服务站,在办公场所、项目承接、活动资金、人才培养等方面为志愿服务活动开展提供支持,打造志愿服务组织的孵化基地。



11月18日,在县城人民路西段一家饭店,环卫工人岳永蓝(左)接过店员递来的茶水。

10支常备队伍;“N”即5支以上具有本地特色和优势的志愿服务队伍。乡(镇、街道)志愿服务队由乡(镇、街道)党委书记担任队长,村(社区)志愿服务队由村(社区)党支部书记担任队长。此外,该县还规定了在职党员每年参加志愿服务时长,对涌现出道德模范等先进典型给予加分。

团队已义务为群众理发1800余人次,焊接生产生活用品500余件、清理垃圾30余吨、开展果树嫁接及畜牧养殖技术培训4500余人次。

瓦屋镇楼子河村2016年实施了河南省首批“乡村音乐厅”项目,在专业文艺志愿者的辅导下,该村成立一支农民文艺志愿者服务队,多年来举办演出160余场,举办两届“乡村春晚”并在网上直播,累计受益群众达6万余人次。

该县广大干部群众依托文明实践场所开展的一系列公益活动,改善了城乡居民的精神面貌,为推进乡村振兴提供强大助力。

“河南好人”、团城乡老年互助协会会长范范组建了“夕阳红”志愿者团队,常年为全乡11个村的群众提供理发、桌椅修理、农具焊接、文艺演出等志愿服务,义务守护烈士陵园,坚持做好青少年的思想工作。自2020年8月至今,该志愿者

鲁山县开展农村人居环境集中观摩 分3个片区进行

本报讯(记者常洪涛)11月21日,鲁山县开展农村人居环境集中观摩活动。

本次观摩分西南、河南、西北3个片区进行,每个片区观摩7个乡镇,每个乡镇重点观摩一个新近打造的示范村。观摩组采取听取汇报、实地察看、入户检查等形式,对各乡镇镇区沿线环境整治、“三清”行动、垃圾治理、污水治理、“厕所革命”、村容村貌提升等工作开展情况进行了全方位观摩,并按照相关标准进行了打分。

去年以来,该县以“美丽乡村”“美丽乡村路”和“美丽农户”创建

为载体,坚持典型引路,以点带面,扎实推进农村人居环境整治工作。各乡镇坚持干部引导与农民主体相结合、集中整治与长效管理相结合、科学规划与统筹推进相结合、美化环境与促进增收相结合、典型带动与全面推进相结合,深入开展“三美”创建活动,使农村人居环境越来越整洁美丽。

纪念任应岐烈士诗书画作品开展展

时间:11月24日至12月10日

本报讯(记者常洪涛)11月24日,纪念任应岐烈士诗书画作品开展在鲁山县仓颉书院开展,展出时间为11月24日至12月10日。

此次书画展由市退役军人事务局和鲁山县委宣传部主办,旨在利用红色资源加强党性教育,增强党员干部的使命担当,继承弘扬先烈的探索精神、担当精神、奉献精神,凝聚各方力量,推动各项事业健康发展。

任应岐(1892-1934)出生于鲁山县仓头乡,曾任国民革命军第十二军军长等职。1934年5

月,任应岐与吉鸿昌等人在中国共产党的领导下,组织成立中国人民反法西斯大同盟,开展反蒋抗日活动。1934年11月24日,任应岐与吉鸿昌同时被国民党以“加入共党、危害民国”罪在北平杀害。今年7月9日,河南省人民政府批准追认任应岐为烈士。

城区环境秩序治理攻坚行动启动

旨在解决市容秩序存在的“四大问题”

本报讯(记者常洪涛)11月18日,鲁山县城环境秩序治理攻坚行动在县委文化广场启动。为持续提升城区环境秩序治理水平,切实解决市容秩序存在的出行不畅、停车无序、市容不洁、安全隐患“四大问题”,县委城乡规划建设管理公路交通建设协调推进领导小组决定,自11月18

日起至12月底集中开展城区环境秩序治理攻坚行动。当日上午,县“三创办”、县城管局、县市场监管局、县交通运输局、县住建局、县交警大队等职能部门执法人员,分别沿向阳路、墨公路、花园路、人民路、老城大街、南环路现场开展市容秩序、经营秩序、交通秩序集中整治行动。

强化巡改下工夫 立行立改见真章

县委巡察组: 帮助厘清公章与实际编制不符严重影响法律效力的重大风险隐患。

“孙组长,很感谢您帮我们找准了问题要害,不然隐患就大了。”11月23日,县住建局建设工程消防设计审查验收股负责人拿着刻好的新公章来到第七巡察组驻地道谢。

11月19日,该县县委第七巡察组在对县住建局巡察期间,发现该局“鲁山县建设工程消防管理办公室”的公章名称与法定名称和职责不符。

“这已经影响到建设工程消防设计审查验收、行政处罚等正常业务的法律效力,必须立行立改。”巡察组深入核实分析研判后,该组副组长孙东晓立即与相关负责人进行谈话,点明问题要

害,帮助厘清公章与实际编制不符严重影响法律效力的重大风险隐患。同时,巡察组向县住建局党组下发了整改建议书,要求其限期整改。

在巡察组的监督督促下,该局立即向县公安局申请注销了旧公章,同时根据编制批复文件申请了新公章。从注销旧公章到刻制新公章,仅用了两个工作日。

“对能够立即整改的问题,我们将问题反馈给被巡察单位的同时,督促其立行立改、真抓实干,整改到位了,问题解决了,巡察的‘利剑’作用才能够彰显。”该巡察组组长高跃恩表示,将持续在强化巡改结合上下功夫,推动以巡促改、以巡促建、以巡促治。

产业做大 金融做强 就业做稳 减灾做实 仓头乡抓住“四做”守牢防返贫底线

本报讯(记者常洪涛)“多亏了你们牵线,能贷5万块钱。我养了100多只羊,一直想扩大养殖规模,可是没有那么多资金,这次可真是帮了我大忙!”11月21日,仓头乡赵竹园村脱贫户张会志对乡村振兴办工作人员王文涛说。

当天,仓头乡政府邀请县农信社信贷员与有贷款意愿的农户进行了面谈。

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,防止脱贫户返贫、重点人群致贫,助力群众稳定增收,仓头乡通过“四做”守牢防返贫底线。

通过享受政府贴息贷款政策发展产业增收致富,目前全乡新增贷款户数236户,余额贷款户数504户,新增贷款率17.9%,余额贷款率25%。

就业做稳。引导外出人员疫情期间稳岗就业不流动、不回乡;鼓励不能外出的普通劳动力和弱劳动力就近务工;组织劳动力技能培训,对外务工人员发放务工交通补贴413户553人105万余元。

减灾做实。全面排查受灾情况,对受灾群众进行针对性补偿,发放临时救助金63人次约4万元,农作物受灾补偿金677户约21万元,保险理赔249户约13万元。全面落实农村低保、特困供养、养老保险、扶贫救助等社会保障政策,累计发放低保金971人223万余元,特困供养金281人155万余元,抚恤金155人80万余元。